Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
29 Gennaio 2019

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti piti significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
0 con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.

NOME E COGNOME:

1. (8 punti) Sia f la funzione
flz,y) = elyl=lzl+1
a. (4 punti) Si determinino massimi e minimi locali e globali della funzione nel suo dominio;

si determinino inoltre estremo superiore e inferiore di f.
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b. (4 punti) Si determinino, se esistono, i valori massimi e minimi assunti da f in

D = {(z,vy) eR?: 2% -2z +y? +2ly| <0}
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2. (8 punti) Per a > 0 sia

y
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a. (4 punti) Si determini o tale che fq sia integrabile in
D={(zy,2) eR®: z? <2<z’ +y° >0, y>0, lz] < 2® +y* < 1}
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3. (8 punti) Si consideri il seguente problema di Cauchy

xzy// . Bmy’ + 4y = zs
y(1) =0
y(1)=a

a. (2 punti) Si stabilisca, al variare di a € R, se esiste unica la soluzione locale e in caso
affermativo determinarla;
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b. (3 punti) stabilire se esistono valori di a per cui la soluzione locale é definita su tutto R
e discuterne l’eventuale unicitd;
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c. (3 punti) si consideri il problema di Cauchy 2 wardea |

22y — 3zy’ + 4y = o°
y(0) =0
y'(0) =0

determinare al variare di b € R tutte le possibili soluzioni locali.
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4. (8 punti) Sia {f,}n la successione definita da

1
1+ (n?z — nx?)?’
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a. (4 punti) Stabilire 'insieme di convergenza puntuale e tutti gli eventuali insiemi di
convergenza uniforme;
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b. (4 punti) si discuta la convergenza uniforme della serie i fo(z) in [1/2,2].
(PE’.«'L ‘*}b\.ﬂ«mﬁt{a el & mr el At Lo ole
sk = & do Fria tiva, i £e te
gﬂm | £ (ol = f%( 2) et
. EWE '
4 X2
‘ A . Lohve WL
ffﬁ)? A 4, uewmd& Lo Cerin “4
1+ m/éf UWF/\MA:ZM-&&.Q, pe) [::{/2 ) 2]
4
i .
! _, l(%"'f(’ / ; \
(8™ (M)
g | % =
% LA\\
% »M“ A 3
/ i M»;,. i s s et Sl T Sttt T p
M
- 4
5 M.
6_1.-



